

做好垃圾分类，共建美好家园

亢家庄社区积极开展垃圾分类工作，设置垃圾分类点

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 魏静 报道

本报讯 为深入地开展垃圾分类工作，亢家庄社区康嘉景园物业管理处利用小区垃圾分类点宣传栏、小区其他宣传栏、小区业主群等渠道，积极开展垃圾分类知识宣传。通过宣传让小区居民掌握了垃圾分类的知识，了解了垃圾分类的意义。

为方便小区居民分类投放垃圾，在小区地面、地下各设置垃圾分类点6处，广大居民主动自觉地参与到垃圾分类行动中，大家一致认为共同关心

和支持环境保护工作是义不容辞的责任，大家将从点滴小事做起，节约资源，力所能及地用实际行动践行垃圾分类实践。

垃圾分类回收利用是对垃圾进行前处置的重要环节。通过分类投放、分类收集，把有用物资，从垃圾中分离出来重新回收、利用，变废为宝，同时可以减少污染，节省资源，具有社会、经济、生态三方面的效益。希望广大居民能够行动起来，推动此项工作，为建设美丽家园贡献自己的一份力量。



康嘉景园小区设置的垃圾分类点。

「居民作品」



《门》
亢家庄社区
闫晓鹤



《梦》 亢家庄社区 闫晓鹤

本报开设居民作品专栏，欢迎居民投稿，无论是书画作品、摄影作品还是文字作品，我们都欢迎您来投稿，投稿时需标注姓名、社区以及作品名字。联系电话：15953223610。电子邮箱：badahunews@163.com。

【科普讲堂】如何正确使用保鲜膜

□半岛记者 徐抒彦 整理

说到保鲜膜，我们都非常熟悉，因为它在每个家庭的厨房里几乎是必备的生活用品。

目前我们在市场上见到的大部分保鲜膜和塑料袋，都是由乙烯母料作为原材料通过聚合反应制成的。保鲜膜的分类也是由乙烯母料的不同来决定的。

市场上的保鲜膜可以分为三类：一类是聚乙烯，简称为PE，多用于食品的外包装，例如从超市买回来的蔬菜所包裹的膜、一些零食的塑料包装袋等；第二类是聚氯乙烯，简称PVC，这种保鲜膜透明度高，粘性强，韧性好，多用于超市里散装食品的包装膜，大排档中半成品的包装膜，但其却可能会给人体带来一定的危害；第三类是聚偏二氯乙烯，简称

PVDC，通常会被制成火腿的外包装袋、熟食的外包装盒、部分一次性餐具等。

我们都知道，新鲜的瓜果蔬菜如果不及吃掉，即使放在冰箱里部分营养物质也会大量流失。这时可以用保鲜膜包裹，那么水分及营养物质的流失量将会大大减少，同时也能防止冰箱里的食物相互串味，如果冰箱里有腐烂的瓜果蔬菜有保鲜膜包裹，还可以起到隔离的作用。

但是，并非所有的瓜果蔬菜都可以用保鲜膜，例如萝卜、黄瓜、豆角用保鲜膜包裹不但不能保鲜，甚至会使食物中原有的营养成分大量流失。不仅如此，如果保鲜膜使用不当也会产生诸多不利影响。例如：给刚烹饪出来的热菜盖上保鲜膜，会导致菜里的维生素C加速流失，而且高温或者

油脂类食物如果接触保鲜膜，尤其是PVC保鲜膜，可能会使PVC保鲜膜中的增塑剂随油脂被人体吸收，从而对人体产生危害。

保鲜膜虽给我们的生活带来了极大的方便，但我们也要重视其可能带来的危害。在购买保鲜膜时，应尽量选择正规厂家生产的产品，对保鲜膜的使用也应规范。

生活中我们在使用保鲜膜时，很容易使保鲜膜相互粘在一起，很难分开。面对这样的情况，可以把保鲜膜存放在冰箱里，用的时候再拿出来，你会发现这样剥离每层薄膜就容易多了。这是因为保鲜膜的材料在冷藏时会暂时失去一些黏性，冷气也减少了薄膜之间恼人的静电；同时，塑料保鲜膜的分子构成在低温环境下也发生了变化。



预防夏日溺水 时刻牢记这几点

□半岛记者 高晓飞 整理

6月9日是端午假期的最后一天，在平度和即墨接连发生两起学生溺水事故，三名学生不幸溺亡，家属及众人悲痛万分。夏日高温，暑期将至，此类惨剧的发生，让暑期学生安全再次严峻地摆在人们的面前。在此，我们也提醒广大家长朋友，一定嘱咐孩子远离危险水域。

外景虽美，切勿下水！请时刻牢记以下几点：

1、绝不私自下河游泳。2、绝不擅自与同学结伴游泳。3、绝不在无家长或老师带领的情况下游泳。4、绝不在无安全设施、无救护人员的水域玩耍、游泳。

提醒：家里由老人看护孩子的，一定要与老人做好沟通，不要因为疼爱而放纵孩子出去玩，事关生命安全一定要特别严格。务必与老人保持联系畅通，有事及时打电话，掌握好孩子的动向。